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I. TRAC NGHIEM ( 3 diém)

Chon chtr cai A,B,C hodc D dung trudc cau tra loi ding.

A R =R =X 5 A > _3 A A 1N Y ~ N 1 3n
Céu 1: biém biéu dién cta so hiru ti 3 trén truc so 1a hinh vé nao dudi day?
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Cau 2: Két qua caa phép tinh: —2,593—% la:
A. 2,993 B. —2,993 C. 2,193 D. -2,193

Cau 3: Trong cac tap hop sau, tap hop ndo ¢4 tat ca cac phan tir déu 1a s6 vo ti?

A. A:{—O,l;\/l_Z;%;—Bm} B. B={32,1;\/E;\/%;\/0,01}

C. C = {&:5:aL /3] 0. 0-{-5: 5524
Cau 4: Hinh hop chir nhat c6 ba kich thudc: chiéu dai la a, chiéu rong 1a b, chiéu cao 1a ¢ (a,b,c cung don vi

do). Khi @6, dién tich xung quanh cta hinh hop chit nhat dugc tinh theo céng thic:
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A. S, =(a+h)c B. S,,=2(a+b)c C.S,=(b+c)a D.S,,=2(b+c)a
Cau 5: Tinh thé tich hinh lang tru ding c6 day 1a hinh thang can c6 kich thudc nhu hinh bén dudi:

4 cm

A. 72cm’ B. 162cm’® C. 88cm’ D. 132cm®
Cau 6: Hay ké tén 4 goc ké véi £AOC (khdng ké goc bet) trong hinh v& dudi day:

M
A /O\B
N D
A. ZCOM; /MOB; /AON; /DOB B. Z/COM;/COD; /AON; /MON
C. ZCOM; ZCOB; ZAON; ZAOD D. ZCOM;/MOD; Z/AON; ZCON

Phan 1. Ty luan (7 diém):
Bai 1: (1 diém)
Sép xép cac s sau:

a) Theo thu ty tang dan: —3,7;—= 21 11 13, __1 3.
172" 6 '5'7’

b) Theo thir tu giam dan: Gi 0,— ol 21 ;2,45,— -1

48" 5’ 10
Bai 2: (2,0 diém)
Tinh mot cach hop li:

-5 7 —5 4 5 -3 11} 5 (-5 12)5|-11
Q) ——+—.—+— b) || —+=|i=+| —+= —
6 SURET] 6 6 8 23)9 (8 23)9|325

155 2 2.9 -1
= —(-0,25)" .4 d) -=—+0,75.—+0,375
) ( ) ) 66 83 2
Bai 3: (2,0 diém)

Tim X, biét:

a) (—0,4).(2x+§j=—9,4 b) (ﬁ_xj;—_l“z_ﬁ
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¢) X+2+/16 =-3./49 d)2+%—x=10.M—\/§

Bai 4: (1,0 diém)

Mot can phong c6 dang hinh hop chit nhat véi chiéu dai 1a 6m, chiéu rong la 4,2m, chiéu cao 1a 3,2m. Ngudi ta
muén son phia trong bdn btrc twdng va ca tran cua cin phong. Tinh sb tién ma nguoi ta phai tra, biét dién tich
cuia cac cuia cua can phong 1a va gia tién mdi mét vudng (bao gdm tién cong va nguyén vat liéu) 1a 12 100 dong.
Bai 5: (1,0 diém)

Quan sat hinh vé& bén dudi, c6 £COD =80°; ZCOE =60°, tia OG la tia phan gi4c cua ~COD.

D

a) Tinh sé do cia ZEOG?
b) Tia OE c¢ la tia phén giac cuia «DOG hay khong? Giai thich vi sao?
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HUONG DAN GIAI CHI TIET

THUC HIEN: BAN CHYEN MON LOIGIAIHAY.COM

l. TRAC NGHIEM (3 diém)

1.D 2.B 3.C 4.B 5.B 6.C

Cau 1.
Phwong phap:
Biéu dién sb hitu ti trén truc so.
Céch giai:
Pé biéu dién s6 hitu ti %3 trén truc s, ta 1am nhu sau:
- Chia doan thang don vi (chang han doan tir diém 0 dén diém 1) thanh nam phan bang nhau, ldy mét doan lam
don vi méi (don vi mai bang % don vi cil);
- Pi theo chiéu &m cua truc sd, bat dau tir diém 0, ta lay 3 don vi méi dén diém A. Diém A biéu dién sé hitu ti
=3
=

Chon D.

Céu 2:

Phwong phap:

Thuc hién phép trir sb hitu ti
Céch giai:

Ta co: —2,593—§ —2,503-0,4=—(2,593+0,4) = 2,993

Chon B.

Céu 3:

Phwong phap:

MJi s6 thap phan vé han khdng tuan hoan Ia biéu dién thap phan cua mot sb, sé do goi 1a s6 vo ti.
Loai trir timg dép 4n, chi ra mot sb trong tap hop khong 1a s6 vé ti, tir d6 tim duoc dap an ding.

Céch giai:
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A 21
+Taphop A= {—0,1; J12 ;5;—316}
Taco: —0,1 la hitu ti nén tap hop A khdng thoa mén.

+Taphop B= {32,1; J25; \/%;\/0,01}

Taco: 32,1 la hiru ti nén tap hop B khong théa man.

Ta co: —% 14 hitu ti nén tap hgp D khdng thoa man.

Chon C.

Cau 4:

Phwong phap:

Dién tich xung quanh caa hinh hop chir nhat c6 ba kich thudc: chidu dai 1a a, chiéu rong 1a b, chiéu cao la ¢ (
a,b,c cung don vi do) duoc tinh theo cong thuc: S,, =2(a+b)c

Céch giai:

Dién tich xung quanh caa hinh hop chir nhat c6 ba kich thudc: chidu dai 1a a, chiéu rong 1a b, chiéu cao la ¢ (
a,b,c cung don vi do) duoc tinh theo cong thuc: S,, =2(a+b)c

Chon B.
Cau 5:
Phwong phap:

Dién tich hinh thang c6 hai day bé va day 1on lan luot 12 a,b va chiéu cao h dugc tinh theo cong thic

S (a+b).h
2

Thé tich hinh lang try c6 dién tich ddy 13 S 44y VA chiéu cao h dugc tinh theo cong thic V =S 4y .h
Céch giai:

(4+8).3

Dién tich day cua hinh lang tru la: = 18(cm2)

Thé tich cua hinh lang try 1a: V =18.9=162(cm’)

Chon B.

Céu 6:

Phwong phap:

Hai goc ké nhau 1a hai goc c6 mot canh chung va khéng co diém trong chung.
Céch giai:
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4 goc ke véi ZAOC (khong ke goc bet) trong hlnh Ve Ia Z/COM; ~COB; ZAON; ZAOD
Chon C.

Phan Il. Ty luan

Bai 1:
Phuong phap:
Pua cac sb vé dang phan sb ¢ cing mau sb duong dé so sénh.
Cach giai:
a) Theo thir ty ting dan: —3,7;=— 21 11,3,—1,3
1172 6 '5'7
* S0 sénh cc s6: ~3,7; > _51

=37 -111 —13 —65 -1_-6

Taco: —3,7= = X
10 30 6 30 5 30
Vi -111<-65< 6nen£ =65 _—65uyra—37<i3<_—1 1)
30 30 30 6 5
* S0 sanh cac sb: 2—111 3
1172'7

21 294 11 3 2313 66

Taco: —=——
11 15472 2 154’7 154
Vi 66 < 231< 294 nén 66 < 231< 294 suy ra §<1£<£ (2)
254 154 154 7 2 11

Tu (1) va (2), suy ra —37<$ €1<3<11<21

~|
N
=
[N

Vay cac s6 duoc sap xép theo thir tu tang dan 1a; —3,7; 13, —1 3. 11 21
6 '5'7°2'11

b) Theo thir tyr giam dan: 63 0,— 17 21 ; 2,45, — -1

48" 5’ 10

* S0 sanh cac so: E;21;2,45
48 5

Tace: Y7 _ 85,1 11 58, . 245 49 568
48 2405 5 240 100 20 240

Vi 85<528 <588 nén 85 <528<588 suy ra E<2;<2 45 (1)

240 240 240 48

* S0 sanh cac so: _—3;0;_—1
61 10
3.3, 0 .1 61

61 610 610'10 610
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61
<

-30 O 1

Vi —61<-30<0 nén — < nén —2< S0 (2)
610 610 610 10 61
Tu (1) va (2) suy ra _—1<_—3<0<£<2E<2,45
10 61 48 5
Vay cac s6 duoc sip xép theo thi tw giam dan 1a: 2,45; ZE;E;O;_—?’;_—1 .
548 61 10

Bai 2:
Phuong phap:

a, b: Van dung tinh chét phan phéi cia phép cong va phép nhan: a.(b+d)=ab+ad

c, d: Vi hai s6 hitu ti x,y, taco: (x.y)" = x“.y“;(ﬁJ
y

Céch giai:

15°
C) =\

15\’ 2

— | —(-0,25.4

HERED
5 2

-5 (1)

=243-1

=242

(-0,25)" 42

215. 94

6°8°

-1

d) +0, 75.?+0,375

n

X
=—(y=0
< (y+0

8 23)9 (8 23)9]|325
_'(—_+EJ9+(—_5+EJQ -1
8 23)5 (8 23)5|325
9 (—3 11 -5 12) -11
== —=F+—=+—+—=||—
518 23 8 23)|325
_ 9(—_8+§) -1
518 23)]325
_9_(_1 1)&
5 325
9,1
5325
215 324
ﬁqoms)w,m
215.38
=gt [(-0,375)+0,375]
215.38
=-3*=9
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Bai 3:
Phwong phap:

Van dung quy tic chuyén vé dé tim x.

Cach giai:

2) (—0,4).(2x+§)=—9,4

2x+§:—9,4:(—0,4)

2X+—
5 10

2X+ =

C) X +2.16 =—-34/49
X+ 2482 = —2\[7%

X+24=-27
X+8=-14
X=-14-8
X=-22

Vay x=-22
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2_-94.(4)

10

2_-94 10
5 10 (-4)

d) 2+%—x=10.«/0,01— /%



Loigiaihay.com

Bai 4:
Phwong phap:
Dién tich xung quanh cta can phong theo cong thirc tinh dién tich xung quanh cua hinh hop chir nhat co ba
kich thuéc: chiéu dai 1a a, chiéu rong 1a b, chiéu cao 1a ¢ (a,b,c cung don vi do) duoc tinh theo cong thirc:
S, =2(a+b)c (1)
Dién tich tran cua cin phong dugc tinh theo cong thire dién tich hinh chir nhat ¢6 chiéu rong 1a a, chiéu dai
labthi S=ab (2)
Dién tich can quét son = (1) + (2) — dién tich c4c cua s6
S tién phai chi tra = dién tich can quét son . gia tién 1Im?
Céch giai:
Dién tich xung quanh cua can phong la:
2.(6+4,2).3,2=65,28(m’)
Dién tich tran ciia can phong la:
6.4,2=25,2(m’)
Dién tich can quét son cia can phong la:
65,28+ 25,2 8,48 =82(m’)
S6 tién ngudi d6 can phai tra dé quét son cin phong la:
82.12100 = 992200 (dong)
Bai 5:
Phwong phap:
Van dung kién thuc tia phan gidc cua mot goc; hai goc ké nhau.
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Céch giai:

) C

a) Vi OG la tia phan giac cia ~COD nén ~/COG = ~DOG =%4COD =%.80° =40° (tinh chat tia phan

giac ctia mot goc)

Vi hai géc ZCOG va ZEOG la hai goc ké nhau nén ~COG + L EOG = ZCOE
Suy ra 40° + ZEOG = 60°

= /EOG =60° — 40° = 20°

Vay Z/EOG = 20°

b) Vi hai goc ~COE va ~DOE la hai géc ké nhau nén /COE + ~DOE = ~ZCOD
Suy ra 60° + ZDOE = 80°

= /DOE =80° —60° = 20°

Do dé, ZEOG = ZDOE = 20°

M3t khac OE nam gitta hai tia OD va OG nén OE la tia phan giac cia #DOG.
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